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Учені в галузі психології, визначають впевненість як властивість 
особистості, здатної до набуття соціально-комунікативного досвіду, 
сформованості соціальних установок, оцінним ставленням до себе і до 
власної діяльності. Теоретичні й методологічні основи досліджуваної 
якості окреслені в працях К. Абульханової-Славської, О. Асмолова, І. Кона, 
С. Максименка, В. Москаленко, В. Моляко та інших. Автори роблять акцент 
на життєві смисли особистості, на необхідності підвищення суб’єктності 
життєдіяльності, навчання молодих людей умінню організовувати своє 
життя, робити його предметом власної свідомості та волі. Як здатність долати 
труднощі розглядали впевненість В. Каппоні, Т. Новак, С. Нартова-Бочавер. 
З позиції адекватного оцінювання себе та інших учасників міжособистісної 
взаємодії визначають упевненість А. Андрієнко, М. Медведєва та ін. 

У контексті наших наукових пошуків становить інтерес міркування 
Є. Ільїна, згідно з яким „упевненість” не можна відносити до емоцій. Автор 
стверджує, що впевненість / невпевненість людини – це інтелектуальний 
процес, який прогнозує ту чи іншу подію, досягнення або не досягнення 
мети, це віра в себе або втрата цієї віри [2, с. 105].

В. Зінченко, Б. Мещеряков розглядають упевненість у собі як 
переживання людиною своїх можливостей, адекватних тим завданням, які 
перед нею стоять у житті, так і тими, які вона ставить перед собою сама. 
Впевненість у собі в будь-якому виді діяльності має місце в тих випадках, 
коли самооцінка людини в цьому виді діяльності відповідає її реальним 
можливостям [1, с. 672].

Особливу увагу на розвиток упевненості у навчальній діяльності 
майбутніх учителів у період їх професійної підготовки приділяють як 
дидакти, так і психологи (В. Бондар, Є. Зеєр, С. Максименко, О. Савченко, 
М. Савчин,  Н. Чепелєва).

Вчені вважають, що студенти, які успішно опановують навчальними 
дисциплінами, активно беруть участь у практичних і семінарських заняттях, 
наукових і науково-практичних конференціях, здобувають професійні 
знання разом із розвитком впевненості у собі. Саме впевненість у своїх 
силах, знаннях і уміннях є складовою професійного розвитку майбутніх 
фахівців.

Упевненість у собі, як і багато інших особистісних якостей, у 
студентські роки формується під впливом зовнішніх і внутрішніх чинників. 
До зовнішніх зараховують: особливості батьківського та шкільного 
виховання, вплив референтних груп, набуття особистісного і професійного 
досвіду. До внутрішніх чинників відносять: установку, цінності, базові 
потреби, стратегії самооцінювання, сприйнятливість до впливу зовнішніх 
чинників, уміння ставити перед собою мету та прагнути до її реалізації. 
При цьому, як констатують учені (І. Бех, М. Боришевський, Т. Татенко, 
Т. Титаренко, Ю. Швалб), цінності та установки студентів є більш 
значущими, ніж батьківський вплив. Що стосується саме студентської 
групи, то вона створює те середовище, яке дає можливість студентові 
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зберегти впевненість у собі в той час, коли ним переживаються різні 
соціальні та психофізіологічні зміни в особистісному та професійному 
становленні.

У цьому контексті слушною є думка С. Кондратюка про те, що 
невпевнені в собі студенти характеризуються заниженою самооцінкою, 
почуваються ніяково у багатьох ситуаціях, відчувають стрес, і навіть страх, 
що заважає впевнено почувати себе в соціумі. 

Свідченням цьому є випадки, коли  страх заважає студентові зробити 
крок уперед до зміни своєї поведінки через боязнь, занижену мотивацію, 
бар’єри долання. Тому впевненість – це перш за все самозахист і захист від 
стресових ситуацій, пережитих чи перенесених ситуацій неуспіху.

Отже, незалежність власної думки, висока самооцінка, самоповага 
та повага до інших, сміливість у прийнятті рішень і вміння відстояти та 
довести свої позиції, необхідні людині для досягнення успіху, ефективної 
самореалізації, – це якості, які допомагають студенту бути впевненим і 
успішним у професійній діяльності.  
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